
MATEMÁTICAS II 
JULIO    2018 

OPCIÓN B 

Definimos las siguientes variables: 
X=días en Francia 
Y=días en Alemania 
Z=días en Suiza 

{
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 15

(20 + 20 + 8)𝑥 + (25 + 15 + 8)𝑦 + (30 + 25 + 8)𝑧 = 765
𝑥 = 2𝑧

→ 

 

{
2𝑧 + 𝑦 + 𝑧 = 15

96𝑧 + 48𝑦 + 63𝑧 = 765
→ {

𝑦 = 15 − 3𝑧
159𝑧 + 48𝑦 = 765

→ 159𝑧 + 48(15 − 3𝑧) = 765 

 
𝑧 = 3     𝑦 = 6     𝑥 = 6 

 
 

 

 

(-1) (1)

c) Indicar razonadamente si f es derivable en 
los puntos x=-1 y x=0.
d) Determinar el valor de 



a) f(-1)=1 
 
f´(1)=0 ya que la función tiene en x=1 un mínimo 
 
b) x=-1 

lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = 1 

                               → 𝑓(𝑥) 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑒𝑛 𝑥 = 1 
lim

𝑥→−1−
𝑓(𝑥) = 1 

X=0 
lim

𝑥→−0+
𝑓(𝑥) = 1 

                                    → 𝑓(𝑥) 𝑒𝑠 𝑑𝑖𝑠𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑒𝑛 𝑥 = 0 
lim

𝑥→−0−
𝑓(𝑥) = 0 

 
c) 𝐸𝑛 𝑥 = 0 𝑛𝑜 𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑟𝑖𝑣𝑎𝑏𝑙𝑒 𝑎𝑙 𝑛𝑜 𝑠𝑒𝑟 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎  
En x=-1 la función es continua, pero su trazado presenta un pico, por lo tanto no se 
podrían trazar infinitas rectas tangentes, por ello no es derivable. 
 
d) El área que nos piden es el área de un triángulo:  

𝐴 =
𝑏 ∙ ℎ

2
=

2 ∙ 1

2
= 1𝑢2 

También lo podemos resolver con una integral: 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 =
2 ∙ 1

2
= 1𝑢2

0

−2

 

(0, −1,1)  (1,0,1) 

    �⃗� = (0,1,2),

 

 𝑆𝑃⃗⃗ ⃗⃗  

 

√5

a) Para  calcular el plano tomaremos el punto P, el vector de la recta �⃗�  y el vector  𝑃𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
(1,1,0): 

|
𝑥 0 1

𝑦 + 1 1 1
𝑧 − 1 2 0

| = 0 → 2𝑦 + 2 − 2𝑥 − 𝑧 + 1 = 0 → −2𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 0 

 
b) Tomamos un punto genérico de la recta r: S (1, 𝑡, 1 + 2𝑡),  

+3=0



𝑆𝑃⃗⃗ ⃗⃗  = (−1,−1 − 𝑡,−2𝑡) 

Para que el vector 𝑆𝑃⃗⃗ ⃗⃗   sea perpendicular a la recta ha se ser perpendicular al vector 
director de la recta. Por lo tanto:  

𝑆𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ∙ �⃗� = 0 → (−1,−1 − 𝑡,−2𝑡) ∙ (0,1,2) = 0 → −1 − 𝑡 − 4𝑡 = 0 → 𝑡 = −
1

5
 

El punto S es: 𝑆 (−1,−
1

5
,
3

5
) 

 
c) Tomamos un punto genérico de la recta: 𝑇 (1, 𝑡, 1 + 2𝑡) sabemos que la distancia 

de T a P es √5. 

𝑑(𝑇, 𝑃) = √5 → ‖(−1,−1 − 𝑡,−2𝑡)‖ = √5 → √5𝑡2 + 2𝑡 + 2 = √5 
 

5𝑡2 + 2𝑡 − 3 = 0 → {

𝑡 = −1 → 𝑇1 (1,−1, −1)

𝑡 =
3

5
→ 𝑇2 (1,

3

5
,
11

5
)

 

 

Á𝑟𝑒𝑎 =  
|𝑇1𝑃⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  × 𝑇2𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗|

2
=

‖(
16
5

,
−16
5

,
8
5
)‖

2
=

24
5
2

=
24

10
= 2,4𝑢2 

 

𝑇1𝑃⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  × 𝑇2𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = |

𝑖 𝑗 �⃗� 

−1 0 2

−1
−8

5

−6

5

| =
16

5
𝑖 −

16

5
𝑗 +

8

5
�⃗� = (

16

5
,
−16

5
,
8

5
) 

 

 

𝜇 = 8,5

𝜎 = 2,5.

 𝑃(𝑋 ≤ 𝑎) = 0,05

 

N(8,5; 2,5) 
 
a) a tiene que ser negativa  

𝑃(𝑋 ≤ 𝑎) = 1 − 𝑃 (𝑍 ≤ −
𝑎 − 8,5

2,5
) = 0,5 → 𝑃 (𝑍 ≤ −

𝑎 − 8,5

2,5
) = 0,95 → 

−
𝑎 − 8,5

2,5
= 1,645 → 𝑎 = 4,388 

b)  

𝑃(8 ≤ 𝑋 ≤ 9,3) = 𝑃 (
8 − 8,5

2,5
≤ 𝑍 ≤

9,3 − 8,5

2,5
) = 𝑃(−0,2 ≤ 𝑍 ≤ 0,32) = 

𝑃(𝑍 ≤ 0,32) − 𝑃(𝑍 ≤ −0,2) = 𝑃(𝑍 ≤ 0,32) − (1 − 𝑃(𝑍 ≤ 0,2))

= 0,6255 − (1 − 0,5793 = 0,205) 
  

05


